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Zadanie 1 Udowodnic, zZe kazdy k-reqularny graf 2-dzielny ma skojarzenie
doskonate, a wiec i 1-faktoryzacje, tzn. rozktad zbioru krawedzi na k roztacznych
skojarzen doskonatych.

Zadanie 2 Wykazaé, ze graf Petersena nie ma I1-faktoryzacyi.

Zadanie 3 Udowodnic, ze kazdy 2k-reqularny graf posiada 2-faktoryzacje.
Zadanie 4 Udowodnic, zZe jesli w grafie 2-dzielnym G dla kazdego S C V;
mamy |N(S)| > |S| —d, to G ma skojarzenie nasycajace wszystkie oprdcz co

najwyzej d wierzchotkow zbioru V7.

Zadanie 5 Dla dowolnej liczby naturalnej k, pokazaé, ze kazde dwa podziaty
skonczonego zbioru na podzbiory mocy k majg wspolny system roznych reprezentantow.

Zadanie 6 Kazdy 3-regularny graf bez mostow ma 1-faktor. Uogdlni¢ na
dowolne k > 3 (k-regularnosé i brak cieé¢ krawedziowych mocy k — 2).

Zadanie 7 Pokazac, zZe

|E(G)]
ﬁ(G) > W

(Tutaj B(G) — moc najwiekszego skojarzenia.)



Zadanie 8 Niech M bedzie skojarzeniem w G a k > 1. Jesli w G nie ma
Sciezek rozszerzajacych ("augmenting”) M dlugosci nie wiekszej niz 2k — 1,

to I
> .
M| = —=8(C)

Zadanie 9 Udowodnié, ze w dowolnym grafie v(G) < 26(G), jak réwniez
Y(G) =n—a(G). (Tutaj B(G) — moc najwickszego skojarzenia, v(G) — moc
najmniejszego pokrycia krawedzi wierzchotkama.)

Niech F bedzie rodzing grafow. F-pokryciem grafu G nazywamy rozpiety
podgraf grafu G, ktorego kazda sktadowa jest izomorficzna z jakim$ grafem
z rodziny F. Moc pokrycia mierzymy liczba sktadowych.

Zadanie 10 W kazdym grafie G istnieje pokrycie co najwyzej a(G) Sciezkama.
(Tutaj F jest rodzing wszystkich $ciezek.)

Zadanie 11 Niech C = {K1.K3,C3,Cy,...}. W kazdym grafie G istnieje
F-pokrycie mocy co najwyzej a(G).

Zadanie 12 Udowodnié, Ze w kazdym zbiorze czesciowo uporzgdkowanym P,
minimalna liczba tancuchow pokrywajgcych P rowna sie maksymalnej mocy
antytaricucha. [Tw. Dilwortha/

Zadanie 13 Wywnioskowaé¢ Tw. Halla z Tw. Gallai’a-Milgrama

Zadanie 14 Wywnioskowac z Tw. Gallai’a-Milgrama, Ze kazdy turniej posi-
ada Sciezke Hamiltona.

Zadanie 15 Wywnioskowaé¢ Tw. Koniga z Tw. Dilwortha.

Zadanie 16 Pokazal, zZe kazdy graf zawiera cykl ditugosci wiekszej niz §(G)

(0 ile 6(G) > 2).

Zadanie 17 Jesli G jest spojny, to kazde dwie najdtuzsze sciezki maja wspolny
wierzchotek.

Zadanie 18 Jesli spojny graf ma co najmniej 2k + 1 wierzchotkow i mini-
malny stopien co najmniej k (k > 1), to zawiera $ciezke dlugosci 2k.



Zadanie 19 Pokazaé, ze jesli graf nie ma zbioru niezaleznego mocy 3 to ma
cykl dlugosci co najmniej n/2, gdzie n > 5 jest liczba wierzchotkow.

Zadanie 20 Udowodnié, ze dla grafow spojnych

3[V(G)]

diam(G) < 5G)

(Tutaj diam(G) oznacza Srednice grafu, to znaczy maksymalna odlegtosé wierzchotkow,
a ta z kolei, to dlugo$é najkrotszej sciezki.)

Zadanie 21 Jesli §(G) > 3, to

(i) G zawiera parzysty cykl;

(i1) najwiekszy wspolny dzielnik dtugosci wszystkich cykli w G jest nie
wiekszy niz 2.



